

Знамя победы

Орган Прибайкальского
Айкома ВКП(б) и Ай-
совета депутатов
трудящихся

№ 7 (295)

среда,

1 февраля 1950 г.

Цена 15 коп.

Отчетно-выборные собрания в колхозах

Колхозы нашего аймака, в соответствии с Уставом сельскохозяйственной артели, приступили к проведению отчетно-выборных собраний колхозников с отчетами правлений о хозяйственной деятельности за 1949 сельскохозяйственный год и содокладами ревизионных комиссий. В тех колхозах, где срок полномочий правления, председателя и ревизионной комиссии истек, будут проведены пере- выборы.

Отчетно-выборные собрания в колхозах — важная политическая кампания, и ей должно быть уделено самое серьезное внимание партийных, советских и сельскохозяйственных органов. На этих собраниях колхозники подводят итоги своей годовой работы, подсчитывают плоды труда, намечают пути дальнейшего экономического, культурного и организационно-хозяйственного укрепления колхозов.

Прошедший 1949 год был годом дальнейшего экономического укрепления колхозов. Колхозы аймака, вырастили сравнительно неплохой урожай, досрочно выполнили государственный план хлебозаготовок. Абсолютное большинство артелей уже обеспечило себя высококачественными семенами под посев 1950 года и большое количество зерна распределили на трудодни.

Известные успехи достигнуты и в области животноводства. Некоторые колхозы успешно претворяют в жизнь постановления партии и правительства «О трехлетнем плане развития общественного колхозного и совхозного продуктивного животноводства». В итоге года поголовье всех видов скота значительно возросло, повысилась продуктивность.

Однако, за этими общими успехами скрываются серьезные недостатки. И надо сказать, главный из них состоит в том, что до сего времени не изжиты факты нарушения Устава сельскохозяйственной артели. Серьезные требования Совета Министров СССР и ЦК ВКП(б), изложенные в постановлении от 19 сентября 1946 года «О мерах по ликвидации нарушения Устава сельскохозяйственной артели в колхозах» в некоторых артелях полностью не выполнены.

Отчетно-выборные собрания должны по достоинству оценить

труд передовиков, обобщить их опыт. Следует подвергнуть резкой критике всех тех, кто уклоняется от артельных работ, тормозит развитие общественного хозяйства. Каждому колхознику должно быть предоставлено право выступать на собрании, внести замечания и предложения по годовому отчету. Собрание должно на основе выступлений принять конкретные мероприятия, направленные на дальнейшее развитие всех отраслей хозяйства.

Распределение доходов должно быть проведено в соответствии с постановлением Совета Министров СССР от 19 апреля 1948 года. За перевыполнение плана урожайности, развития животноводства и повышение продуктивности скота надо обязательно начислить дополнительно трудодни и, наоборот, за невыполнение плана списать часть трудодней.

Собрание нужно готовить тщательно: составить годовой отчет, оповестить всех колхозников о месте и времени проведения собрания, добиться, чтобы каждый колхозник имел возможность участвовать на нем.

Айсельхозотдел, партийные организации, финансовые органы должны оказать колхозам большую помощь. Прежде всего, надо добиться полной ликвидации дебиторской задолженности, проверить составление годовых отчетов, подготовить собрания, принять участие в проведении их.

В некоторых колхозах на руководящую работу будут избраны новые товарищи. Необходимо избегать горючivosti в подборе кандидатур, избрать в руководство артельным хозяйством, честных, преданных людей колхозному производству, пользующихся авторитетом у колхозников.

Отчетно-выборные собрания будут знаменовать собой новый этап в борьбе за выполнение постановления февральского Пленума ЦК ВКП(б) «О мерах подъема сельского хозяйства в послевоенный период». Партийные организации, сельские Советы, сельскохозяйственный отдел обязаны уделить этой работе большое внимание, помочь колхозам так подготовиться и провести собрания, как этого требует Сталинский Устав сельскохозяйственной артели.

Собрание в колхозе

25 января с. г. состоялось отчетное собрание в колхозе «Красная зarya».

С докладом о работе правления выступил председатель колхоза тов. Сухих. По отчету ревизионной комиссии доложил председатель тов. Ларионов. В этом году, указав в докладе тов. Сухих, члены артели пришли на отчетное собрание, как никогда, организованно. Докладчик рассказал колхозникам, как правление артели и ее члены боролись за претворение в жизнь исторического постановления февральского Пленума ЦК ВКП(б) «О мерах подъема сельского хозяйства в послевоенный период» и добились некоторых успехов.

В результате ликвидации нарушения Устава сельхозартели укрепились трудовая дисциплина. Это дало возможность колхозу успешно справиться с задачами, стоящими перед нами в 1949 году.

В истекшем году на наших полях, — говорит тов. Сухих, — вырос неплохой урожай. Колхоз в числе первых досрочно рассчитался по всем видам сельскохозяйственных продуктов с государством. После того, как выполнил первую заповедь, какой является поставка хлеба государству, колхоз приступил к выполнению второй заповеди — засыпке семян. В соответствии с планом в разрезе культур создан в колхозе полностью семенной, страховой фонды и

распределили колхозникам зерно по трудодням.

Докладчик отметил, что в 1949 году колхоз не выполнил план развития животноводства, не добился планового надоя молока, настрига шерсти. Указывая на недостатки тов. Сухих рассказал, что мы плохо занимались выполнением плана агротехнических мероприятий, допускали потери при уборке урожая, что, конечно, снизило валовой сбор урожайности. У нас еще низкая трудовая дисциплина у колхозников. Некоторые члены артели не выполнили установленный минимум трудодней. Далеко недостаточно занимались мы, как руководители колхоза, развертыванием социалистического соревнования, слабо вели массово-политическую работу с колхозниками.

После доклада развернулись прения. В своем выступлении зав. молочно-товарной фермы тов. Бородин подверг резкой критике правление колхоза и, в частности, председателя тов. Сухих за недостаточное руководство животноводством. Тов. Бородин указал, что у нас мало уделяется внимания развитию продуктивного животноводства, созданию прочной кормовой базы, не занимаемся улучшением лугов. Вследствие чего скот в колхозе не дает той продуктивности, которую мы могли бы получить, а следовательно, мы

получаем от животноводства незначительный доход. Хуже того, тов. Сухих не занимается улучшением быта колхозников, занятых на животноводстве.

Выступивший счетовод колхоза тов. Патрушев указал на то, что правление колхоза не добились выполнения приходной части сметы, не было организовано заработка на стороне. В результате этого колхоз мало распределил денежных доходов на трудодни. Выступающие указывали, что правление колхоза не вело борьбы с дезорганизаторами колхозного производства, не привлекало к ответственности лодырей, мирилось с колхозниками, которые не выходили по несколько дней на работу. Вопросы соревнования, указывали колхозники, правление занималось формально, опыт передовиков не передавался другим колхозникам, не отмечались и не премировались передовики колхоза.

Собрание признало работу правления колхоза и ревизионной комиссии удовлетворительной и приняло развернутые мероприятия по дальнейшему организационно-хозяйственному укреплению колхоза.

Собрание в постановлении потребовало от правления колхоза безусловного выполнения планов: развития животноводства, повышения его продуктивности и борьбы за получение высокого урожая в 1950 году.
Н. Подкорытов.

Пленум айкома ВЛКСМ

29 января 1950 года состоялся очередной 4 пленум айкома ВЛКСМ.

Пленум обсудил вопрос: «Итоги 3 пленума Областного комитета ВЛКСМ и задачи аймачной комсомольской организации». С докладом выступил секретарь айкома ВЛКСМ тов. Еранский.

По докладу развернулись прения. Выступившие в прениях резко критиковали айком ВЛКСМ и секретарей первичных комсомольских организаций за отрыв комсомольских организаций от основных масс молодежи. Комсомольские организации все еще слабо ведут воспитательную работу с молодежью. Мало привлекается молодежь к занятиям в политкружках и политшколах, редко даются общественные и комсомольские поручения, мало проводится открытых комсомольских собра-

ний с участием несоюзной молодежи, не используется в должной мере сеть культурно-просветительных учреждений, слабо руководят комсомольские организации и айком ВЛКСМ социалистическим соревнованием молодежи, больше обращают внимания комсомольско-молодежным бригадам и отдельным достижениям молодых рабочих, забывая об основной массе молодежи.

Секретарь комсомольской организации колхоза «Красная зarya» в своем выступлении критиковал айком ВЛКСМ за слабое руководство некоторыми первичными комсомольскими организациями. Айком ВЛКСМ не доходил в своем руководстве до каждой первичной комсомольской организации, слабо занимался воспитанием кадров секретарей комсомольских организаций.

Член айкома ВЛКСМ тов. Андреева подвергла резкой критике работу школьных комсомольских организаций с пионерами. Она указала на их слабый рост за счет пионеров особенно по рекомендации пионерских дружин.

Особенно резкой критике были подвергнуты комсомольские организации промартел «Лесохимик», колхоза «Красный партизан» Турунтаевского сельсовета, колхоза имени Сталина Горчичинского сельсовета, айфо, колхоза имени Чапаева за их организационную слабость и слабый рост за счет передовой молодежи. Всего в прениях выступило 12 человек.

По обсуждаемому вопросу пленум принял развернутое решение, направленное на улучшение работы комсомольских организаций с молодежью.

Информационное сообщение

На днях состоялась 12 сессия аймачного Совета депутатов трудящихся. Сессия обсудила доклад заведующего аймачным сельскохозяйственным отделом депутата Ступакова Ф. Г. О итогах выполнения плана развития обществен-

ного животноводства в 1950 году.

Сессия также обсудила отчет о работе постоянной комиссии аймсовета по народному образованию (докладчик председатель постоянной комиссии по

народному образованию депутат тов. Немерова Т. Г.).

В прениях по обсуждаемому вопросу выступило 17 человек.

По общим вопросам приняты развернутые решения.

К сведению избирателей

Кабанская окружная избирательная комиссия по выборам в Совет Национальностей от Бурят-Монгольской АССР по 438 Кабанскому избирательному округу, находится в здании Кабанского аймисполкома, по улице имени Кирова № 18, второй этаж, телефон № 99.

Окружная комиссия.

Беседы агитатора с избирателями

Партия большевиков — руководящая и направляющая сила советского государства

Всесоюзная Коммунистическая партия (большевиков) — руководящая и направляющая сила советского государства. Она прошла долгий и славный путь от маленьких рабочих кружков, появившихся в России в конце прошлого столетия, до великой партии, руководящей ныне первым в мире социалистическим государством, которое является мощным оплотом социализма и демократии, свободы и равноправия народов, прочного мира между ними.

Великие основоположники большевизма Ленин и Сталин создавали большевистскую партию как передовую, сознательный отряд рабочего класса, вооруженный всепобеждающим учением марксизма-ленинизма, умеющий поднять и повести на борьбу трудящиеся массы. Они строили партию как организованную, сплоченную железной дисциплиной и тесно связанную с широкими массами трудящихся.

Ленин и Сталин воспитали боевую, закаленную в борьбе большевистскую партию, которая сумела поднять рабочий класс и трудящихся России на свержение самодержавия, на победоносную социалистическую революцию и затем успешно вести весь советский народ по пути строительства социализма.

Партия Ленина — Сталина воодушевила народ несокрушимой верой в победу социализма в нашей стране. Она беспощадно разгромила и уничтожила всех и всяческих врагов народа, пытавшихся свернуть партию и рабочий класс с ленинского пути. Рабочие и крестьяне, став хозяевами своей судьбы, под руководством партии в кратчайшие сроки превратили нашу Родину из отсталой и слабой страны, какой она была до Октябрьской революции, в сильнейшую, социалистическую державу мира.

Под руководством большевистской партии советский народ показал чудеса творческого созидательного труда, осуществил ленинско-сталинскую программу индустриализации страны и коллективизации сельского хозяйства, совершил культурную революцию. Социализм победил в нашей стране окончательно и бесповоротно. Под руководством большевистской партии была осуществлена ленинско-сталинская национальная политика. В братской семье советских народов ранее угнетенные нации, при помощи советского государства, великого русского народа, добились невиданного политического, хозяйственного и культурного подъема.

В дни Отечественной войны партия во главе с товарищем Сталиным была вдохновителем и организатором всенародной борьбы против фашистских захватчиков. За время войны коммунистическая партия еще более сроднилась с народом, еще теснее связалась с широкими массами трудящихся.

В глазах широких народных масс коммунисты являются оли-

цетворением нестигаемой, целеустремленной воли, направленной на построение коммунизма. Замечательные сталинские слова о том, что «Нет таких крепостей, которых большевики не могли бы взять», помнят и знают миллионы строителей коммунизма.

Советские люди любят партию Ленина — Сталина как близкую и родную партию, неразрывно связанную с широкими массами трудящихся, партию, которая всегда чутко и внимательно прислушивается к голосу масс.

Народ глубоко уважает большевистскую партию за то, что она никогда не успокаивается на достигнутом, не мирится с недостатками, смело разворачивает большевистскую критику и самокритику, устраняя и исправляя все то, что тормозит движение нашего советского общества вперед.

Большевистская партия заблаговременно поддерживает все новое, передовое, прогрессивное и ведет решительную борьбу против застоя и косности. Партия требует от коммунистов быть в авангарде всегда и всюду, в политической, хозяйственной и культурной жизни страны, чутко относиться к запросам трудящихся масс, неустанно воспитывать их в коммунистическом духе.

В Основном Законе нашего Советского государства, в Сталинской Конституции (в статье 126) записано: «Наиболее активные и сознательные граждане из рядов рабочего класса и других слоев трудящихся объединяются во Всесоюзную коммунистическую партию (большевиков), являющуюся передовым отрядом трудящихся в их борьбе за укрепление и развитие социалистического строя и представляющую руководящее ядро всех организаций трудящихся, как общественных, так и государственных».

Товарищ Сталин учит, что диктатура рабочего класса с точки зрения ее строения и «механизма» состоит из совокупности «рычагов», «приводов» и «направляющей силы». Рычаги или приводы — это многочисленные массовые организации трудящихся: Советы, профсоюзы, колхозы, кооперативы, комсомол, разнообразные научно-культурные, оборонные и спортивные общества. Направляющая сила — это коммунистическая партия, которая призвана руководить всеми общественными и государственными организациями и направлять их деятельность к единой цели. Без этого получился бы разброд и разрозненность в работе всех этих массовых организаций. Политика партии и Ленина — Сталина — жизненная основа советского общества.

Вся власть в нашей стране принадлежит Советам депутатов трудящихся. Коммунистическая партия, будучи руководящей партией, не подменяет собой Советов. Она руководит советским государством через своих членов в Советах и их органах. Наша партия выражает интересы рабочих, крестьян, интелли-

генции и пользуется огромным авторитетом и доверием у беспартийных.

Вот почему и при выборах руководящих органов советского государства партия выступает не одна, а в блоке с беспартийными. Товарищ Сталин говорит, что в наших условиях беспартийные и коммунисты составляют один общий коллектив советских людей, которые вместе боролись с врагами нашей страны, вместе добились победы над ними. «Разница между ними лишь в том, что одни состоят в партии, а другие нет. Но это разница формальная. Важно то, что и те и другие творят одно общее дело. Поэтому блок коммунистов и беспартийных является естественным и жизненным делом».

Товарищ Сталин в речи перед избирателями Сталинского избирательного округа от 9 февраля 1946 г. наметил величественную программу послевоенного восстановления и дальнейшего развития народного хозяйства Советского Союза по пути постепенного перехода к коммунизму.

Не прошло и четырех лет, а советские люди уже могли с радостью сказать своему вождю в день его 70-летия о том, что его задания выполняются с честью.

Гигантскими шагами идет вперед наша социалистическая промышленность. К концу 1949 года выпуск валовой продукции промышленности превзошел уровень, установленный пятилетним планом на 1950 год. Уверенно идут в гору наши колхозы и совхозы. Валовая продукция сельского хозяйства в целом превысила в 1949 году уровень довоенного 1940 года.

Численность рабочих и служащих, занятых в народном хозяйстве СССР, превзошла уровень довоенного 1940 года на 15 процентов. Неуклонно растет материальное благосостояние трудящихся страны социализма.

Советский народ видит, что все эти успехи достигнуты благодаря заботе большевистской партии, лично товарища Сталина о дальнейшем подъеме благосостояния советского народа, о дальнейшем росте могущества советского государства. Советский народ знает, что под гениальным руководством товарища Сталина ленинские заветы победоносно претворяются в жизнь.

Готовясь к новым выборам в Верховный Совет СССР, как к большому всенародному празднику, трудящиеся нашей страны еще теснее сплачиваются вокруг большевистской партии и великого вождя товарища Сталина.

Охваченный новым подъемом социалистического соревнования, уверенно идет советский народ под руководством великой партии Ленина — Сталина вперед, к новым победам, к великой и радостной цели — к коммунизму!

В. Захаров.



КАЛИНИНСКАЯ ОБЛАСТЬ. В колхозе «Авангард» Вышневолодского района организован агротехнический кружок. В нем занимаются звеньевые, бригадиры, колхозники. Занятия проводят специалисты райсельхозотдела. На снимке: на очередном занятии агротехнического кружка. Агроном Н. А. Алабьева рассказывает колхозникам о районированных сортах зерновых культур. Фото Н. Чамова

Прессклише ТАСС

Агитационная работа развернута

Коллектив Ильинской семилетней школы совместно с коммунистами Ильинской территориальной парторганизации развернули агитационно-массовую работу среди избирателей.

На днях состоялось совещание агитаторов, на котором решено принять активное участие в предвыборной кампании. 20 агитаторов: учителей, коммунистов и комсомольцев закреплены за десятидворками. Агитаторы сейчас разъясняют избирателям о Сталинской Конституции, избирательной системе в нашей стране, читают газеты, проводят беседы, выпускают «боевые листки».

В своих беседах агитаторы подводят итоги работы колхоза за истекший 1949 сельскохозяйственный год, помогают колхозникам готовиться к отчетно-выборному собранию колхоза, раз-

вертывают социалистическое соревнование за достойную встречу дня выборов в Верховный Совет СССР.

Четыре, наиболее подготовленные коммуниста, закреплены для проведения докладов, лекций и бесед на агитпункте. Агитпункт оборудован, где избиратели могут послушать лекции, доклады, беседы, почитать газеты, провести весело свой досуг. Сейчас дополнительно вышли на десятидворки 15 комсомольцев, которые помогают агитаторам в подготовке к выборам. Этому неполохому началу партийная организация придает немалое значение и нет сомнения в том, что подготовку к выборам в Верховный Совет СССР и проведение выборов мы встретим организованно.

М. Вершинин.

В честь выборов

Механизаторы Итандинской МТС в этот осенне-зимний сезон ремонта тракторов и сельхозмашин добились блестящих результатов. Многие бригады уже закончили основные ремонтные работы, а некоторые близки к завершению ремонта.

Бригада Насникова Павла из колхоза «Новый путь» ремонт тракторов и сельхозмашин закончила на месяц раньше как это было установлено по графику. Трактористы т. т. Пляхин, Чирков работали с напряжением. Нормы выработки они, как правило, перевыполняли. Не отставали от них молодые трактористы-ремонтники т. т. Налетов и Насников. Особенно высоких показателей в работе эта бригада добилась, когда ремонтники встали на стахановскую вахту в честь выборов в Верховный Совет СССР.

Сейчас все ремонтники стоят на стахановской вахте в честь

выборов в Верховный Совет СССР. Все они добились отрядных показателей. Так, тракторные бригады Родионова Ильи из колхоза «Красный партизан», Засухина Павла из колхоза им. Буденного заканчивают ремонт тракторов.

Высокие темпы в ремонте набрали члены моторной бригады тов. Вороникова. Эта бригада за период 2 месяцев работы выпустила из ремонта с хорошим качеством 20 моторов. Особенно отличились по ремонту моторов Коркин Евлампий и Истомин Василий. Слаженно работает и бригада тов. Чиждова.

Успешно справляется со своей работой по обкатке моторов Спириин Феофан Афанасьевич. За период ремонта он не допустил ни одного случая брака. Так механизаторы МТС готовят свой подарок дню выборов в Верховный Совет СССР.

П. Алексеев.

Отрядные итоги

Животноводы колхоза «Победа» в прошлом году выполнили план развития продуктивного животноводства, повысили продуктивность скота. Вместо 950 литров молока по плану надоили 1160 литров.

Доярка — депутат аймачного Совета Васса Лаврентьевна Красикова. Она надоила от каждой коровы по 1200 литров молока. Л. Микушкина.

Ответ. редактор М. БАЛАГАНИНА.